

Acción Católica de la Mujer

JUNTA DIOCESANA

Boletín Mensual

Agosto 1933

Año XIII. — Núm. 147

Acción Católica de la Mujer

Comprende en Córdoba las obras siguientes:

Círculo de Estudios.
Secretariado para consultas.
Sección de visita y Lectura a los Talleres
Sección de Prensa.
Sección de Propaganda.
Sección de Enseñanza.
Boletín, órgano de la Junta Diocesana.
Biblioteca circulante para las Asociadas
» » para las alumnas
de las Clases nocturnas y especiales.
Coro Angélico de S. Rafael.
Taller de Aprendizizas del mismo.
Clases nocturnas de 1.^a enseñanza.
Clases de Mecanografía.
Clase de Dibujo.
Clase de Flores artificiales.
Taller de Repujado en Cuero.
Taller de Géneros de punto.
Caja de Ahorros.
Caja Dotal.

Boletín de Acción Católica de la Mujer

Única publicación femenina de Córdoba, cuyo fin es mantener la unión y estrechar las relaciones entre las Juntas locales de la Diócesis y todas las mujeres católicas que a él están suscritas.

ACCION CATÓLICA DE LA MUJER

Con censura eclesiástica

JUNTA DIOCESANA
CÓRDOBA

Agosto 1933

Año XIII

Domicilio social: Sevilla, núm. 133

Boletín N.º 147

Las Asociaciones piadosas y la acción católica

De una Instrucción Pastoral del Arzobispo de Sássari, entresacamos los siguientes párrafos que pueden ser de mucha utilidad para cuantos se dedican a la Acción Católica, y para todos los Directores de Cofradías y demás instituciones de carácter puramente religioso:

«Juzgo de mucha oportunidad hacer algunas declaraciones sobre un asunto, respecto del cual se han vertido conceptos ciertamente erróneos. Es el que se refiere a las asociaciones religiosas parroquiales, que temen perder algo de su vida o prosperidad con motivo del desarrollo de la Acción Católica. Temor del todo infundado, que supone además un concepto erróneo sobre el verdadero carácter de aquella Acción».

«La Acción Católica es un apostolado, y por lo mismo «acción externa, pública y social», si bien que permanece constantemente alejada y por encima de todo partido político. Las asociaciones religiosas parroquiales, por el contrario, tienen un fin «espiritual, puramente religioso», y aspiran a la «santificación individual», aunque sin per-

der de vista el bien de la sociedad».

«Ahora bien, nadie hay que no vea—y el Papa lo ha visto antes mejor que todos nosotros—que pueden muy bien existir ambas clases de asociaciones en una misma parroquia, como de hecho existen muchas; y que pueden los miembros de las asociaciones religiosas, pertenecer al mismo tiempo a la Acción Católica nacional».

«Si la «Acción Católica» es el grande ejército de la Iglesia, ¿no es razonable que en sus filas, y en la vanguardia de ellas, figuren los que son como la flor de la religiosidad en cada parroquia?»

«Prosigan, pues, las personas piadosas en sus cofradías, y practiquen en buenhora sus devociones y reglamentos; pero sean al mismo tiempo miembros de la «Acción Católica», bien instruídos en todo aquello que deben saber y practicar, fuera de su oratorio, en la vida social, disponiéndose así a ser también miembros más ejemplares y edificantes en las asociaciones piadosas de su particular devoción».

«Con ello saldrá ganando así la vida

de familia, como la vida cristiana de la parroquia, y el párroco tendrá siempre a su disposición un grupo escogido de fieles cooperadores, dispuestos a prestarle en toda ocasión los más preciosos auxilios»

EL NIÑO EN LA FAMILIA

Del conmovedor artículo en que el Dr. Eisele relata las violencias de que fueron víctimas los católicos en Hungría no hace muchos años, extractamos el episodio siguiente, que denota cómo la educación religiosa y el ambiente que se respira en el seno del hogar, son el complemento de la labor de formación del carácter y sanas inclinaciones infantiles, que debe procurarse recibir en el centro de enseñanza, donde el niño abre los ojos a un nuevo mundo de ideas y realidades que no han de borrarse jamás de su imaginación, y que son como un sedimento imperecedero en el resto de su vida.

Un día el Comisario del pueblo y liquidador de negocios eclesiásticos, Oskar Faber, hacía una visita a una escuela de niñas para cerciorarse de la enseñanza que daba la maestra, le mandó hiciera algunas preguntas de Historia.

Una muchacha de dieciseis años se levantó e hizo, en presencia del todopoderoso Comisario, una vibrante exposición de patriotismo y de convicción religiosa.

Oskar Faber palideció de rabia, y cuando la niña terminó de hablar, la apostrofó en estos términos: *¿No sabes, camarada, que después de esta conferencia, tendrías derecho a hacerte ahorcar? ¿Qué dices a esto?*

La muchacha, que pertenecía a fami-

lia cristiana, le contestó con la valentía de un confesor de la fe: *Ya lo sé, pero no le temo; si me manda V. ahorcar, desde lo alto de la horca rezaré por V.* A estas palabras sobrecogióse el grosero personaje, y, temblando de emoción, dejó escapar estas palabras: «Nunca he hallado un carácter como éste». Y se fué de la escuela.

No puede dudarse que, bajo el régimen de censura y despotismo a que se hallaba sometida la enseñanza pública en Hungría, solamente una labor de antídoto en el seno de la familia podía dar por resultado una contestación que nos recuerda la fuerte convicción y heroísmo de los mártires de la Iglesia.

NOVENO CONGRESO INTERNACIONAL

En 1934 tendrá lugar, en Roma, el noveno Congreso que celebra cada cuatro años la *Unión Internacional de ligas católicas femeninas*. Muchas de las organizaciones afiliadas han manifestado sus deseos de que este Congreso se convoque antes de terminar el Año Santo, y la Junta Directiva ha fijado la fecha para Pascua de 1934.

Las reuniones privadas tendrán lugar durante la Semana Santa, y darán tiempo para que las congresistas puedan ganar el Jubileo y asistir a los Oficios de Semana Santa. Las sesiones oficiales del Congreso se celebrarán en la semana de Pascua (primera semana de abril).

En el pasado febrero, las Presidentas de las Comisiones de Estudios se reunieron en Utrech con la Presidenta de la Unión, la Secretaria y el Sr. Consi-
liario, a fin de preparar este Congreso.



(PARA LAS JÓVENES)

Con la lectura de novelas se pierde la rectitud de conciencia

Se pierde la moral cristiana. Esa delicadeza de la mujer quedará deshecha en jirones en los zarzales de la novela.

En la novela, los deslices son cariño; los vicios, triunfos; la sensualidad, elevación del alma; los amoríos, santidad; ¡La dignidad! ¡La santidad del amor! he ahí la moral de las novelas. (Excelentísima moral).

Con el amor se perdona todo sin arrepentimiento, se dispensa todo sin dificultad, se excusa todo sin miramiento...

.....
No os fieis del mundo que os pinta la novela (falseándolo todo, los principios y la experiencia), porque el mundo es muy distinto de la novela (aunque sea de género que llaman *suprarrealista*; podemos añadir muy bien). Y fuera de la novela, el que ama el peligro perecerá en él.

Se pierde el corazón

Vuestro corazón está floreciendo. Hasta ahora casi no habeis tenido corazón, casi no habeis sentido afectos. Ha pasado vuestro invierno y llega vuestra primavera. Es el momento más crítico para vuestro corazón. A vuestra edad brotó en el corazón el amor.

La cuestión es ver si brota el amor digno, casto, cristiano, o el amor loco mundano. Fermenta en vuestro corazón un licor precioso que lo mismo puede convertirse en vino regalado que en vinagre agrio y podrido...

Desde luego, puedo asegurar que uno de los mejores modos de convertir la primavera de vuestra alma en invierno deshojado, y el vino de vuestro corazón en vinagre podrido y heces de mosto, es la *lectura de las novelas*. Los héroes tan simpáticos que las novelas presentan os arrebatarán vuestros corazones ingenuos y bondadosos que rebosan de cariño. Y pronto, insensiblemente, os encontrareis con vuestro corazón lleno de afectos... imaginarios a personas fantásticas de héroes y heroínas que no existen, pero que os sorben el seso y el corazón... (ese corazón que debiera amar cosas altas y dignas..., que debiera amar a padres, madres y hermanos, y que se os queda gastado y seco..., en fuerza de leer novelas).

Se pierde el sentido común de la vida.

A fuerza de leer novelas se acostumbra el entendimiento y se habitúa el corazón a una sociedad ideal que no

existe. Piensa que todo el mundo es o debe ser como el que se pinta en las novelas. Os aficionais a sus caracteres exagerados, amables, elevados, escogidos, elegantes y simpáticos.

¡¡Ay!! Cuando dejais el libro y os poneis a conversar con los míseros mortales de esta prosaica vida, que más o menos todos tenemos algo de prosaicos y de rastreros, nos hallais insoportables, vulgarísimos, intratables, rudos... Claro, empapada vuestra imaginación de aventuras dramáticas, lances llamativos..., la realidad de la vida, que es fea, muy fea (ya lo vereis cuando se os pasen los primeros abriles de vuestro efímero reinado), se os tiene que hacer *in... so... por... ta... ble*.

¡Trabajar! ¡Cuidar la casa! Luchar con las mil contrariedades de la vida, que tiene un aspecto bien distinto del todo y en todo de la vida novelesca... ¡Oh, qué horror! ¡Qué fatiga!...

J. A. de M.

LO QUE ES ACCIÓN CATÓLICA

Acción Católica, no es otra cosa que el apostolado seglar junto a la jerarquía eclesiástica. La jerarquía misma la preside y organiza. La junta Central desarrolla los planes dictados por los preladados, siendo la directora de la organización en el orden práctico.

Acción Católica, está situada sobre los partidos políticos y no se puede identificar con ninguno, señalando que a ninguno le es lícito servirse de la Iglesia para sus fines.

DIGNA PROTESTA DE UNA JOVEN

Una despejada señorita inglesa, invitada a tomar parte en un concurso de belleza, escribió al Presidente la siguiente carta:

«Señor: Jamás me he entretenido en pensar si soy más bella que otras mujeres. Si lo soy o no, es un asunto que sólo incumbe a mí y a los de mi casa. Por mi parte, puedo asegurarle que nunca me ha preocupado ni un instante. En cambio he sentido desde muy pequeña una gran preocupación: la de no ser idiota. ¿Cree V. que no lo parecía si aceptase su galante invitación? ¿Cree usted que no son lamentablemente imbéciles las mujeres que se lanzan a ganar semejantes campeonatos y a exhibirse en público con la poca decencia que es habitual en tales concursos?

Supongo que V. no lo cree, porque si lo creyera así, no se habría atrevido a enviarme la invitación que agradezco por que supongo está redactada por un hombre de inocencia paradisiaca e imponente para comprender que su llamada encierra una ofensa a una joven inglesa que antes que el ser bella aprecia más el ser honesta.

Le saluda respetuosamente, MARY STEFENSON.»

Fotografía Montilla

Calle Málaga, núm. 11 - Teléfono 1347

CORDOBA

Imprenta La Española, Librería 28 - Córdoba

FELISA MONTILLA

PRACTICANTE

MEDICINA Y CIRUGIA

Calle de Málaga 11, principal, izquierda
Teléfono 1347 CÓRDOBA

Alfredo Romeo Viamonte

Médico-Dentista

Claudio Marcelo 15, pral. izqd. - Córdoba
Teléfono 2652

MODAS

Encarnación Fernández

Alfonso XIII, 49

Carmen González

Discípula de la Peluquería Ramos,
de Madrid ofrece sus servicios en su

Peluquería de Señoras

Alonso de Burgos, Teléf.º 2240
(al lado del Hotel Regina)

Ondulación de todas clases, lavados,
cortes de melena, tintes, manicura

Precios módicos

Casa Muñoz

Mercería - Paquetería - Perfumería

Especialidad en Medias
— y Calcetines —

MARIA CRISTINA NÚM. 19

EL GAS

Es lo más

Limpio

Cómodo y

Económico

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas
y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

Alfonso XIII, 35

Acción Católica de la Mujer

Boletín Mensual

Sr D.

.....

.....

D.

ha satisfecho su cuota de

pesetas

correspondiente al mes de

LA DELEGADA,